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1. Är serien
∞∑

n=1

(sin n)2

3n

konvergent eller inte? MOTIVERA!!!

Lösning::

0 ≤ (sin n)2 ≤ 1 =⇒ (sin n)2

3n
≤

(
1

3

)n

, och den geometriska serien

∞∑
n=1

(
1

3

)n

är konvergent eftersom |1/3| < 1 =⇒
∞∑

n=1

(sin n)2

3n
är konvergent.

2. Beräkna gränsvärdet

lim
x→0

ex − 1− x− x2

2

x3
.

Lösning:

ex − 1− x− x2

2

x3
=

1 + x + x2

2
+ x3

2·3 + x4

2·3·4 + · · · − 1− x− x2

2

x3

=
x3

6
+ x4

24
+ . . .

x3
=

1

6
+

x

24
+ · · · → 1

6
d̊a x → 0.

3. Beräkna ett närmevärde till
√

5 och ange hur stor feltermen är p̊a
följande sätt:

(a) Uttryck
√

5 som
√

5 =
√

4 + 1 =
√

4 · (1 + 1/4) = 2
√

1 + 1/4 =
2
√

1 + x med x = 1/4.
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(b) Framställ sedan
√

1 + x som ett andra ordningens MacLaurinpoly-
nom plus en restterm.

(c) Sätt till slut in x = 1/4.

Lösning: Eftersom

f(x) = (1 + x)1/2 =⇒ f(0) = 1,

f ′(x) =
1

2
(1 + x)−1/2 =⇒ f ′(0) =

1

2
,

f ′′(x) =
1

2
· −1

2
(1 + x)−3/2 =⇒ f ′′(0)

2!
= −1

8
och

f ′′′(x) =
1

2
· −1

2
· −3

2
(1 + x)−5/2 =⇒ f ′′′(c)

3!
=

1

16 (1 + c)5/2

är
√

1 + x = 1 +
x

2
− x2

8
+

x3

16(1 + c)5/2

för n̊agot c mellan 0 och x. Sätter man in x = 1/4, s̊a f̊ar man

√
5 =2

√
1 + 1/4 = 2 +

1

4
− 1

4 · 16
+ en felterm

= 2 +
1

4
− 1

64
+ en felterm,

där

0 < feltermen <
2 · (1/4)3

16
=

2

45
.
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